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Sisällys

Finnderby 2023 voittajat Chap ja Jasmin Engblom



Hevosopisto Oy:n vuosi.  

Hevosopisto vietti vuonna 2023 
kolminkertaista juhlavuotta.

Ratsastuskoulutus alkoi Siittolan-
mäellä, kun lokakuussa 1933 Ratsu-
väkiprikaatin Ratsukoulu siirrettiin 
Lappeenrannasta omaksi varus-
kunnakseen Ypäjälle. Ratsukoulun 
tehtävänä oli jalostaa upseeriratsuik-
si ja kilpaurheiluun sopivaa puoli-
verihevoskantaa, kouluttaa nuoret 
remonttihevoset ja puolustuslaitok-
sen tarvitsemat remonttiratsastajat 
sekä antaa ratsuväen koulutusta 
varusmiehille. Puolustusvoimien ja 
ratsuväen yksikkö poistui Ypäjältä 
1955.

Hevosopisto Oy perustettiin vuonna 
1993, kun Valtion Hevosjalostuslai-
toksen Hevostalouskoulu ja Suomen 
Ratsastusopisto yhdistettiin yhdeksi 
oppilaitokseksi.

Hevosopisto Oy:n tehtävänä on tänä 
päivänä antaa toisen asteen amma-
tillista hevosalan koulutusta, toimia 
alan valtakunnallisena valmennus-
keskuksena ja maamme suurimpana 

kilpailujärjestäjänä.

Maamme vanhin yhtäjaksoinen 
ratsastuskilpailu, legendaarinen  
Finnderby näki päivänvalon jo 
vuonna 1973, joten kilpailu saavutti 
juhlallisen 50 vuoden iän.

Juhlavuosi alkoi upeasti, kun Suo-
men kaikkien aikojen menestynein 
kouluratsastaja Kyra Kyrklund pal-
kittiin Urheilugaalassa valinnastaan 
Suomen urheilun Hall of Fameen. 
Huomioiminen Urheilugaalassa oli 
historiallista ratsastuksen ja koko 
suomalaisen hevosurheilun näkökul-
masta. Kyra lahjoitti saamansa Uno 
palkinnon Hevosopistolle ja toimi 
juhlavuotemme suojelijana, nämä 
olivat meille suuria kunnianosoituk-
sia. Uno palkinto on ihasteltavissa 
Oppilasruokala rakennuksen Upsee-
risalissa. Kyran vaikutus on näkynyt 
ja näkyy arjessamme ja opetuksessa 
mm. hänen luomansa valmennus-
linjan kautta.

Juhlavuosi oli tapahtumarikas 
lukuisine kilpailuineen, näistä voisi 
erikseen mainita maaliskuussa Kou-
luratsastuksen Kannatusyhdistyk-

sen kanssa yhteistyössä järjestetyt 
kansainväliset kouluratsastuskilpailut 
sekä elokuun alun kenttäratsastuk-
sen PM -kilpailut.

Vuosi 2023 on ollut edelleen talou-
dellisen vakauttamisen, strategian 
jalkautuksen ja toimintaprosessien 
kehittämisen aikaa. Ihmisten ja he-
vosten hyvinvoinnin kehittäminen 
on yksi strategiamme kulmakivistä, 
näihin onkin panostettu lukuisien 
toimenpiteiden avulla. Vuonna 2022 
Hevosopistolla on aloittanut hevos-
ten hyvinvointiryhmä, joka erityisesti 
on keskittynyt kehittämään Hevoso-
piston hevosten hyvinvointia.

Ympäristöasiat ovat nousseet myös 
tekemisen keskiöön. FinnDerby 
tapahtuman yhteydessä suoritettiin 
tapahtuman hiilijalanjäljenlaskenta. 
Kestävät kavionjäljet -hankkeen 
puitteissa haettiin Suomen Luon-
nonsuojeluliiton Ekokompassi 
sertifikaattia.

Heli Kivimäki-Manner
Toimitusjohtaja

Toimitusjohtajan katsaus
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Rehtorin katsaus
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Hevosopistolla on erittäin pit-
kät perinteet ja ainutlaatuiset 
oppimisympäristöt koulutuksen 
toteuttamiseen alan suurimpana​
oppilaitoksena. Tutkintojen perus- 
teiden mukaista osaamista voidaan 
hankkia osaavan henkilökunnan 
ohjauksessa omien tallien lisäksi 
myös lukuisissa vuoden aikana jär- 
jestettävissä eri kilpailutapahtumis- 
sa sekä eri työelämässä oppimisen 
paikoissa ympäri Suomea.

Laadukas opetustyö edellyttää 
osaavan ja ajassa olevan opetus- ja 
ohjaushenkilöstön lisäksi myös 
kaikkien muiden Hevosopiston 
toimijoiden vahvaa yhteen hiileen 
puhaltamista sekä yhteisen toimin- 
takulttuurin eteen tehtävää työtä.

Strategiatyössä asetetut kunnianhi-
moiset tavoitteet viitoittivat tulevai-
suutta ja määrittivät painopisteitä 
ammatillisen koulutuksen kehittä-
miselle. Toiminnalle asetetut selkeät 
tavoitteet ja mittarit ohjasivat työtä, 

jota tehtiin yhdessä osaavan henki-
lön ja kumppaneiden kanssa.

Ypäjän Hevosopiston opiskelijalla 
on mahdollisuudet hankkia vahva 
hevosalan koulutus eri tutkintoihin 
ja osaamisaloihin. Tervetuloa opis- 
kelemaan meille!

Päivi Niska​
Rehtori



STRATEGIA
hevosopisto.fi



ASIAKASLÄHTÖISYYS 
Toimimme oppijoita, hevosalan ammattilaisia 
ja kumppaneita palvellen. Asetamme tavoit-
teemme korkealle asiakkaidemme arvostuksen 
ja luottamuksen ansaitaksemme. Teemme töitä 
asiakaslähtöisesti ja luomme asiakkaillemme 
huippuolosuhteet heidän tarpeisiinsa. Toimin-
tamme johdosta Hevosopisto on vetovoimainen 
oppimisympäristö.

VASTUULLISUUS
Toimintamme on taloudellisesti kestävää, mah-
dollisimman vähän ympäristöä kuormittavaa ja 
meillä hevosen, ammattilaisten ja opiskelijoiden 
hyvinvoinnista huolehditaan. Edistämme he-
vosen hyvinvointia ja toimimme esimerkkinä 
vastuullisesta hevosen kanssa toimimisesta.

AKTIIVINEN KEHITTYMINEN
Olemme hevosalan edelläkävijä ja kehitämme 
pitkäjänteisesti hevosalan ja -urheilun osaamis-
ta. Olemme alan asiantuntijoita ja kehitämme 
osaamistamme jatkuvasti huipputason varmis-
tamiseksi. Vaalimme oppimisen kulttuuria ja 
kokeilemme rohkeasti uusia toimintamalleja 
kehittyäksemme.

Arvot
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Hevosopiston tehtävä ja toiminta-ajatus

Hevosalan suurimpana kouluttajana ja mer-
kittävänä tapahtumajärjestäjänä yhdistäm-
me hevosalan osaajia ja alan osaamista. 
Tavoitteenamme on avoin ja kehittävä yh-
teistyö sidosryhmiemme kanssa. 

Hevosopiston alueet ja toiminnot houkutte-
levat. Valmennuksia, kilpailuja, koulutuksia, 
kokouksia ja seminaareja toteuttavat kym-
menet eri yhdistykset ja toimijat. Tämä edel-
lyttää Hevosopistolta suunnitelmallisuutta 
ja useiden eri näkökulmien huomioon ot-
tamista erinomaisen palvelun takaamiseksi. 
Hevosten päivittäinen hyvinvointi on meille 
ensiarvoisen tärkeää. Toimimme vastuulli-
sesti ja ympäristöä kunnioittaen. Työskente-
lemme yhdessä sidosryhmiemme kanssa ja 
teemme konkreettisia tekoja kestävän tule-
vaisuuden eteen. 

Valtakunnallinen valmennuskeskuksen sta-
tus sitoo meidät Olympiakomitean valvo-
maan urheiluperheeseen. Yhteistyö Olym-
piakomiteaan on ollut koulutuksellista ja 
osallistavaa.  

Hevosopiston tehtävä, yhdessä ammattitai-
toisen työelämän kanssa, on valmistaa opis-
kelijoista tulevia hevosalan ammattilaisia, 
joiden tiedot ja taidot palvelevat modernin 
hevostoimialan tehtävissä. 
Suomen nuoret ikäluokat pienenevät tu-
levina vuosina voimakkaasti. Pienentyvät 
ikäluokat vaativat oppilaitoksilta suunnitel-
mallisuutta ja toimialalta kykyä varmistaa 
alan vetovoima alan potentiaalisille tuleville 
ammattilaisille.



Strategia
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Tärkeimpiä sidosryhmiämme ovat:  

•	 Opiskelijat 
•	 Urheilijat, kilpailijat ja muut asiakkaat 
•	 Valmentajat ja alan ammattilaiset 
•	 Huoltajat 
•	 Omistajat 
•	 Yhteistyökumppanit 
•	 Viranomaiset ja päättäjät 
•	 Alan järjestöt ja lähiseudun kunnat 
•	 Media 
•	 Henkilöstö ja johto 

Hevosopiston alue tarjoaa ainutlaatuiset puitteet he-
vosalan yrittäjille. Monipuoliset alueet sekä kiinteistöt 
mahdollistavat täysipainoisen keskittymisen yrittäjien 
ydinosaamiseen oli kyseessä ravivalmennus, nuortenhe-
vosten koulutus tai muunlainen yritystoiminta. 

Hevosopistolla vuonna 2023 toimineet yrittäjät:

•	 Ellab
•	 Hippolis 
•	 JS Horses / Jenna Salminen
•	 Koivulahti Racing 
•	 MTY Lehmusto/Lundström
•	 Pakkanen Racing Stable / Aripekka Pakkanen
•	 Raahen Ratsupalvelut 
•	 RePro Oy Hevospraktiikka
•	 Romanly Oy / Hassan Iber & Hanna-Maria Korpi 
•	 Sanna Kiiski tmi
•	 Ypäjän Hevossairaala Oy
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Sidosryhmäyhteistyö



Avainluvut vuonna 2023
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Opiskelijoita 500 (478)
Tutkintoja 93 (139)

Kilpailupäiviä 86 (83)
Kilpailusuorituksia Hevosopiston 

järjestämissä kilpailuissa 
9685 (9616)

Maajoukkue- ja 
liittovalmennusvuorokausia 

200 (193)

Hevosopiston omistuksessa olevia 
hevosia 

70 (71)

Hevosopiston alueella toimivia yrityksiä 11 (11)
Seuraajia sosiaalisen median kanavissa 36 000

Suluissa vuosi 2022



Osaamisen hankkimisen tukeminen, 
varmistaminen sekä osaamisen osoit-
taminen ovat keskeisessä osassa tut-
kintojen suorittamisessa.  Vuonna 2023 
tuen ja ohjauksen lisääminen vaikutti 
positiivisesti opiskelijoiden opintojen 
etenemiseen ja heidän valmistumiseen-
sa.  Oppimista Hevosopiston talleissa 
vahvistettiin ammatti- ja tallityönohjaa-
jien työtä linjaten ja tukien. 

Yhteistyötä yhteisten tutkinnon osien 
toteutuksessa jatkettiin Lounais-Hämeen 
koulutuskuntayhtymän kanssa ja opetus-
ta toteutettiin sekä lähi- että verkko-ope-
tuksena. Opiskeluviikon aikana oli useita 
mahdollisuuksia saada apua ja ohjausta 
kaikkiin tutkinnon ammattitaitovaati-
muksiin ja osaamistavoitteisiin tukipa-
joissa, läksypajoissa ja talliklinikoilla sekä 
henkilökohtaisella ohjauksella. 

Tutkintojen perusteiden mukaista 
osaamista voidaan hankkia osaavan 
henkilökunnan ohjauksessa omien tallien 
lisäksi myös lukuisissa vuoden aikana 
järjestettävissä kilpailutapahtumissa sekä 
erilaisissa työelämässä oppimisen pai-

koissa ympäri Suomea. Henkilökohtaisen 
osaamisen kehittämissuunnitelman to-
teuttamisessa ja tutkinnon suorittamisen 
nopeuttamisessa työelämässä oppimi-
nen onkin usein paras vaihtoehto.

Opiskeluhyvinvointia on pyritty paran-
tamaan monin eri keinoin. Opiskelijan 
osallistumista ja osaamisen kehittymistä 
seurataan säännöllisesti ja otetaan her-
kästi puheeksi opintojen eteneminen ja 
siihen vaikuttavat asiat opiskelijan arjessa 
ja elämässä. Opiskelijaa kannustetaan 
itsearviointiin ja oman osaamisensa 
sanoittamiseen. 

Erityistä tukea tarvitsevia opiskelijoita var-
ten Hevosopistolla on oma ammatillinen 
erityisopettaja. Ammatillinen erityisopet-
taja laatii erityisen tuen suunnitelmat ja 
osallistuu myös HOKS-keskusteluihin. 
Erityistä tukea tarvitsevien opiskelijoiden 
määrä ja erilaiset oppimisen haasteet 
ovat lisääntyneet viime vuosina. Puut-
teelliset opiskelu-, elämänhallinta- ja vuo-
rovaikutustaidot ovat todellinen haaste.
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Ammatillinen koulutus



Koko opetus- ja ohjaushenkilöstön työn tueksi 
tarkennettiin opetuksen keskeisiä prosesseja ja 
toimintaohjeita. Osaksi laadunhallintajärjestelmää 
valmistui mm. hevostalouden perustutkinnon 
osaamisen arvioinnin toteuttamissuunnitelma ja 
näyttöihin liittyvä ohjeistus arvioijille. Pedagogiikkaa 
on vahvistettu mm. lisäämällä resurssia ja ohjausta 
pakollisiin tutkinnon osiin, työelämässä oppimiseen 
sekä vastuuohjaajan työhön. Kasvava määrä myös 
perustutkinto-opiskelijoista haluaa opiskella am-
mattinsa monimuotoisesti ja vahvasti työpaikoilla 
oppien. Työpaikoilla tapahtuvan oppimisen laadu-
kas ohjaus (työpaikkaohjaajat) ja sen tukeminen ja 
varmistaminen (työpaikalla tapahtuvaa oppimista 
ohjaavat opettajat) ovat keskeisiä kehittämiskohteita 
kaikissa ammatillisissa tutkinnoissa. 

Pedagogisen tuen toimintamallin ja prosessin 
jalkauttaminen on vahvasti arjen toiminnassa ja tätä 
työtä jatketaan. Tämä on yksi tapa varmistaa opiske-
lijan oppimisen riittävä tuki ja parantaa opiskelijan 
ohjausta huomioiden henkilökohtainen osaamisen 
kehittämissuunnitelma (HOKS). Hevosopiston ope-
tuksen ja ohjauksen työryhmien keskeisiä kehittä-
misen painopisteitä olivat työelämässä tapahtuva 

oppiminen, opiskelijan henkilökohtaistamis- ja 
ohjausprosessi, ItsLearning-oppimisalustan kehittä-
minen sekä näytöt ja osaamisen arviointi. Tämä työ 
tulee jatkumaan myös vuoden 2024 aikana.

 
Kodin ja oppilaitoksen yhteistyötä ja viestintää on 
lisätty ja opiskelijoiden oppimisen tuen kehittämis-
työtä jatkettu. Yhteisten Teams-infojen lisäksi on 
lähetetty Wilmassa yhteisiä tiedotteita toiminnasta 
ja vastuuohjaajan roolia viestijänä on vahvistettu. 
Hevosopiston toimintaa ohjaavien sääntöjen ja 
ohjeiden tarkoitus on luoda turvallinen oppimisym-
päristö ja antaa selkeät ohjeet opiskelijoille ja heidän 
huoltajilleen.
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Ammatillinen koulutus



Hevostalouden perustutkinto,  
180 osp
 
Hevostenhoitaja
Hevospalveluohjaaja
Ratsastuksenohjaaja

Hevostalouden ammattitutkinto,  
150 osp
 
Hevospalvelujentuottaja
Hevoshieroja
Kengittäjä
Valjasseppä
Ratsastuksenopettaja (AT)
Ratsuttaja
Ravivalmentajana
Liikunnan ja valmennuksen ammattitutkin-
to
Valmentaja

Hevostalouden erikoisammattitutkin-
to, 180 osp
 
Tallimestari
Ratsastuksenopettaja (EAT)

Täydennyskoulutus 

Ratsastusterapiakoulutus
Sosiaalipedagoginen hevostoiminta
Hevosavusteinen toiminta (HAT)
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Tutkinnot
Valmistuneet 2023   

•	 perustutkinto 60 (89) 
•	 ammattitutkinto 30 (41) 
•	 erikoisammattitutkinto 3 (9)  

Yhteensä 93 (139) 
osatutkinnon suorittaneet 22 (43) 
  
Opiskelijamäärät 2023

•	 Hevostalouden perustutkinto  335 (292)   
•	 Hevostalouden ammattitutkinto 122 (115)   
•	 Hevostalouden erikoisammattitutkinto 33  (21)
•	 Liikunnan ja valmennuksen ammattitutkinto 10 (9)  

Yhteensä  500 (478)

Lisä- ja täydennyskoulutukset 30 (41) opiskelijaa



hevosopisto.fi

HEVOSURHEILUN 
VALTAKUNNALLINEN VALMENNUSKESKUS



Vuonna 2023 Suomen Ratsastajainliiton 
aluevalmennusten organisointi siirtyi 
alueiden vastuulle, kun taas maajoukkue-
valmennusten organisointi säilyi edelleen 
Hevosopiston valmennuskeskuksella. 
Hevosopisto jatkoi kuitenkin merkittä-
vänä aluevalmennusten pitopaikkana, ja 
Suomen Ratsastajainliiton maajoukkue- ja 
aluevalmennusvuorokausia Hevosopistol-
la kertyi yli 200. 

Vuonna 2023 Hevosopisto järjesti myös 
monipuolisia erilajien valmennustapah-
tumia, pääasiassa ratsastusklinikoiden 
muodossa.  

Saksan olympiavalmennuskeskuksen 
johtaja Markus Scharmann kävi kahteen 
otteeseen valmentamassa Hevosopistolla. 
Ensin alkuvuodesta Showjumping Going 
Strong -tapahtuman ja Valmentajasemi-
naarin yhteydessä ja toisen kerran syys-
kuussa oman klinikkansa merkeissä. 

Suomen kaikkien aikojen menestynein 
kouluratsastaja, moninkertainen olympi-

aratsastaja, valmentaja ja professori Kyra 
Kyrklund jakoi osaamistaan Hevosopis-
tolla helmikuussa. Hän piti valmentajille 
suunnatun koulutuksen sekä veti kou-
luratsastusklinikan Ypäjä-hallissa yli 800 
hengen yleisölle, joista valmentajia oli 
300. 
 
Vuoden huipentumana toimi Internatio-
nal Week, jossa kansainväliset huippu-
valmentajat Richard White, Christopher 
Bartle ja Pether Markne olivat mukana 
valmentamassa ja kouluttamassa. Tämä 
vaikuttava tapahtuma toteutettiin yh-
teistyössä Suomen ratsastajainliiton 
ja Equestrian Trainer Finlandin kanssa. 
Tapahtuma oli osa Suomen Ratsastajainlii-
ton Opetus- ja kulttuuriministeriön tuke-
maa osaamisen kehittämisen hanketta. 

Hevosopistolla 2023
vierailleet valmentajat

•	 Kyra Kyklund 
•	 Markus Scharmann (DE) Saksan 

olympiakomitean ratsastusvalmen-
nuskeskuksen johtaja

•	 Rien Van der Shaft (NLD) Suomen 
koulumaajoukkuevalmentaja

•	 Ad Van de Wetering, (NLD) Suomen 
estemaajoukkuevalmentaja

•	 Richard White, (GB) kansainvälisesti 
arvostettu kouluratsastusvalmentaja

•	 Pether Markne (SWE) esteratsastus
•	 Christopher Bartle (GB) kenttärat-

sastus
•	 Christian Iseli (AUS) SRL valjakko-

ajon maajoukkuevalmentaja

Hevosopistolla on vieraillut myös lukuisia 
kotimaisia valmentajia kuten esimerkiksi 
Marko Björs ja Sanna Backlund.
Hevosopisto on tärkeä strateginen kump-
pani SRL:lle koulutuksen, valmennuksen ja 
kilpailutoiminnan saralla. 
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Valmennus



Hevosopisto vahvisti asemansa merkittävä-
nä kilpailujärjestäjänä Suomessa. Vuosittain 
Hevosopisto järjestää useita kansallisia kil-
pailuja sekä yhden tai useamman kansain-
välisen ratsastustapahtuman. 

Hevosopiston kilpailukauteen 2023 mahtui 
11 esteratsastuskilpailua, 8 kouluratsastus-
kilpailua, 6 pararatsastuskilpailua, 3 kenttä-
ratsastuskilpailua ja yksi valjakkoajokilpailu.  

Vuosi 2023 oli arvokilpailujen vuosi. Hevos-
opiston ratsastushalleissa ja urheilualueilla 
järjestettiin Suomen mestaruuksia esterat-
sastuksessa, valjakkoajossa, vikellyksessä 
ja askellajiratsastuksessa sekä hallimesta-
ruuksia koulu- ja esteratsastuksessa. He-
vosopisto järjesti myös kenttäratsastuksen 
NBCH-kilpailut sekä kansainväliset koulu- ja 
pararatsastuskilpailut maaliskuussa. Lisäksi 
Hevosopisto järjesti Pohjola-sarjan osakil-
pailut koulu- ja esteratsastuksessa. 

Kansainväliset kilpailut tuovat mukanaan 
laajan kirjon kansainvälisiä toimihenkilöitä. 
Tämä monikulttuurinen osaaminen rikas-
tuttaa tapahtuman organisointia ja tarjoaa 

arvokasta tietoa eri maiden hevosurheilu-
käytännöistä. Kansainvälisten toimihenki-
löiden osallistuminen vahvistaa kilpailujen 
kansainvälistä luonnetta ja edistää lajin 
globaalia yhteisöllisyyttä. Vuonna 2023 He-
vosopiston kansainväliset kilpailut toivat 
toimihenkilöitä Ruotsista, Norjasta, Tans-
kasta, Virosta, Iso-Britanniasta, Australiasta, 
Puolasta, Saksasta, Alankomaista, Luxem-
burgista ja Ranskasta.  

Kesän yksi suurimmista tapahtumista oli 
Ypäjän Ratsastajien ja Hämeen ratsastajien 
järjestämät ratsastuskouluoppilaiden val-
takunnalliset mestaruudet, jossa kilpailtiin 
koulu-, para-, este- ja kenttäratsastuksessa. 

Syksyn hallikauden merkittävä tapahtuma 
oli Ypäjä Horse Show, jossa ratsukot kilpai-
livat paikoista Helsinki International Horse 
Show’hun. Kilpailun järjestää vuosittain He-
vosopistolla BCM Scanhorse Oy.   

Yhteensä Hevosopiston ja ulkopuolisten 
järjestäjien kilpailuissa nähtiin noin 10 000 
lähtöä ja yli 5000 ratsukkoa.

Merkittävimmät Hevosopiston 
omat ratsastuskilpailut olivat: 

•	 Ypäjä CDI & CPEDI (kansainvälinen 
koulu- ja pararatsastuskilpailu) 

•	 Kisaviikko ja Finnderby 
•	 Pohjola-sarjat esteillä ja koulussa  
•	 Ypäjä Championship Weekend (Este-

ratsastuksen SM ja Kenttäratsastuksen 
NBCH) 

•	 Nuorten hevosten festivaali 
•	 Suomenratsujen kuninkaalliset
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Aripekka Pakkanen ja Timo Gardemaster 
toimivat ravivalmentajina valmennuskes-
kuksen ravitallissa. Hevosopiston ravitalli on 
hyvä esimerkki onnistuneesta opetuksen 
ja urheilun mahdollisuuksien yhdistämi-
sestä. Hevosopistolla hevostaidot opitaan 
hevosten kanssa ammattilaisten ohjaamina 
aidossa toimintaympäristöissä.
 
Ravivalmennuksessa työnjako jakautuu niin, 
että Timo keskittyy pääasiassa varsojen ja 
nuorten hevosten opetukseen ja Aripekka 
huolehtii lämminverisistä ja asiakashevosis-
ta. Aripekalla on ollut hevosia noin 10-12  ja 
eniten kilpailivat Ypäjä Oriente, Blue Ocean, 
Navy Blue ja Bombard.  
 
Hevosopiston nuoret kilpahevoset Ypäjä 
Rihanna, Ypäjä Salty Choco ja Ypäjä Sulho 
suorittivat koelähdön. Hevosia valmentaa 
Timo Gardemeister.

Hevosopiston ravitalli
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hevosopisto.fi

VALMENTAJAKOULUTUS JA 
VALMENTAJIEN OSAAMISEN KEHITTÄMINEN



Hevosopiston valmennuskeskuksen kes-
keisenä tehtävänä on Opetus- ja kulttuu-
riministeriön määrittelemänä hevosurhei-
lun osaamisen kehittäminen. 

Valmennuskeskus on vastannut Suomen 
Ratsastajainliiton valmentajakoulutusten 
järjestelyistä useiden vuosien ajan. Vuon-
na 2023 valmentajakoulutukset tasolla I ja 
II järjestettiin Hevosopistolla. Liikunnan ja 
valmennuksen ammattitutkintokoulutus 
aloitettiin syksyllä 2023. 

Valmennusosaamisen kehittäminen 
sekä valmentajien ja opettajien jatko- ja 
täydennyskoulutus ovat koulutuskalente-
rissamme toiminnan keskiössä. 

Hevosopisto järjesti yhteistyössä Suomen 
Ratsastajainliiton kanssa valmentajille 11 
eri asiantuntijoiden Teams-koulutusta. 
Luentosarja oli osa OKM:n valmennus-
osaamisen kehittämisen hanketta.. 

SRL:n valmentajakoulutukset
Osallistujamäärät/koulutus:  

•	 1-tason valmentajakoulutus 
(29.8.2022–26.1.2023): 22 osallistujaa 

•	 • 1-tason valmentajakoulutus 
(15.5.2023–30.11.2023): 17 osallistujaa 

•	 • 2-tason valmentajakoulutus 
(11.10.2022–4.5.2023): 25 osallistujaa 

•	 • 2-tason valmentajakoulutus 
(12.9.2023–vuonna 2024): 16 osallis-
tujaa 

Lisäksi Hevosopisto järjesti useita tapahtu-
mia, joissa valmentajat pystyivät päivittä-
mään SRL valmentajalisenssinsä.

SRL:n valmentajien lisenssinpäivitys-
koulutukset 2023:  
Osallistujamäärät/koulutus: 
•	 Dressage Going Strong (21.1.2023): 

45 osallistujaa  
•	 Showjumping Going Strong (29.-

30.1.2023): 37 osallistujaa + livestrii-
missä 19  

•	 Valmentajaseminaari (30.-31.1.2023): 
28 osallistujaa  

•	 Kyra Kyrklundin valmentajakoulutus 
(26.-27.2.2023): 300, joista 138 lisens-
sin päivittänyttä 

•	 Markus Scharmann esteratsastuskli-
nikka (26.-27.9.2023): 14 lisenssin 
päivittänyttä 

•	 International Week (2.-6.12.2023): 159 
osallistujaa
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Hevosopisto ei ainoastaan tarjoa val-
mentajakoulutuksia vaan myös kattavia 
koulutuksia toimihenkilöille. Koulutuk-
sia järjestetään Suomen ratsastajainlii-
ton koulutusjärjestelmän mukaisesti. 

Toimihenkilö- ja lisenssikoulutukset 
ovat keskeisiä elementtejä hevosurhei-
lun terveelle kehitykselle, turvallisuu-
delle ja ammattitaidon ylläpitämiselle. 
Ne tukevat lajin jatkuvaa kehitystä ja 
varmistavat, että hevosurheiluyhteisö 
voi nauttia korkealaatuisista ja eettisesti 
kestävistä tapahtumista. 

Uusien toimihenkilöiden koulutuksella 
pyritään turvaamaan hevosurheilun 
kestävä tulevaisuus. Koulutukset tar-
joavat osallistujille tarvittavat työkalut 
ja tiedot, jotka ovat olennaisia lajin 
monimuotoisuuden ja laadukkaan 
toteutuksen ylläpitämiseksi. 

Lisenssinpäivityskoulutuksilla varmis-
tetaan ammattilaisten ajantasainen 

tietotaso ja ammattitaito hevosurhei-
lualalla. Nämä koulutukset mahdollis-
tavat toimihenkilöiden ja valmentajien 
pysymisen ajan tasalla, luoden samalla 
vahvan perustan lajin jatkuvuudelle ja 
turvalliselle kehitykselle. 

 

Hevosopiston järjestämät SRL 
lisenssikoulutukset: 

• IV Koulutuomarikurssi 14.-15.1.2023 
• IIIK Koulutuomarikurssi ja skaalantar-
kastus 15.1.2023 
• Dressage Going Strong 21.1.2023 
• Showjumping Going Strong 29.-
30.1.2023 
• Valmentajaseminaari 30.-31.12023 
• Kyra Kyrklundin valmentajakoulutus 
26.-27.2.2023 
• IVK Koulutuomarikoulutus (jakso 1.) 
7.-8.4.2023 
• IVK Koulutuomarikoulutus (jakso 2.) 
27.-28.4.2023 

• Markus Scharmann esteratsastuskli-
nikka 26.-27.9.2023 
• Esteratsastuksen B-ratamestarikoulu-
tus 4.-5.11.2023 
• International Week 2.–6.12.2023 

Toimihenkilö- ja lisenssikoulutukset
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PALVELUT
HEVOSET, VAPAA-AIKA, MAJOITUS



Hevosopiston 
ratsastuskoulu

Ratsastuskoulun toiminnasta vastasi 
Helkky Ylönen. Ratsastustunneilla opetuk-
sesta vastasi Helkyn lisäksi ratsastuksen-
ohjaajaopiskelijat opettajan valvonnassa. 
Ratsastustunteja tarjottiin tasoryhmissä 
tenavatunneista valmennusryhmiin. 
Tulevaisuudessa toiminnan kehittämisen 
kannalta on tärkeää pyrkiä järjestämään 
alkeiskursseja.

Keväällä Suomen Ratsastajainliiton tallitoi-
minnan kehittäjä ja ratsastuskouluneuvo-
ja Minna Peltonen kävi tekemässä ratsas-
tuskoulutapaamisen. Ratsastuskoulu sai 
hyvää palautetta ja hyviä vinkkejä jatkoa 
ajatellen. SRL:n jäsentallin tietolomake 
täytettiin ja lähetettiin Suomen Ratsasta-
jainliittoon.

Kesällä Kielo Kestinmäki TUKESista kävi 
tekemässä turvallisuustarkastuksen ja 
turvallisuusasiat olivat hyvällä mallilla.

Ratsastuskoulun turvallisuusasiakirja 
päivitettiin vastaamaan nykypäivää ja 
ratsastuskoululle tehtiin laatukäsikirja.

Ratsastuskoulu järjesti muutaman räätä-
löidyn viikonloppuleirin ja suunnitelmissa 
on tarjota jatkossakin viikonloppuleirejä 
erilaisilla teemoilla.

Kesäleirejä järjestettiin neljä, kaksi sen-
nuleiriä ja yksi yleisleiri junnuille sekä 
sennumeeting. Opettajina toimivat 
sennuleireillä Helkky Ylönen ja yleisleirillä 
Helkyn lisäksi ratsastuksenohjaaja Kerttu 
Seppälä. Sennumeetingissä opettajina 
toimivat Helkky Ylönen, Rosali Kivitie ja 
Pirkko Herd.

Ratsastuskouluoppilaiden mestaruus-
kilpailuissa ratsastivat Elina Jänesniemi- 
Neighbours Friend (seniorit, koulurat-
sastus), Saana Harjula-Bessie (seniorit, 
kouluratsastus), Ronja Palovaara- Ypäjä 
Hyrrä ( juniorit, kouluratsastus), Matilda 
Hollo- Ypäjä Hyrrä ( U25, Kouluratsastus) 
ja Sari Raiskio- Ypäjä Immonen (aikuisrat-
sastajat, kenttäratsastus). Ronja ja Matilda 
pääsivät upeasti finaaliin.

Opetushevoset viettivät kesällä ansait-
tua laidunlomaa 2-4 viikkoa. Hevosten 
perusterveydenhuolto hoidettiin hevos-
kohtaisten suunnitelmien mukaisesti ja 
tarvittaessa tehtiin hoitotoimenpiteitä 
Ypäjän Hevossairaalassa.

Opetushevosten kengitykset hoidettiin 
6-8 viikon välein yksilöllisten tarpeiden 
mukaan.

Opetushevosten varusteet huollettiin 
Hevosopiston valjasverstaalla.
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Myynti ja asiakaspalvelu

Vuosi 2023 oli meille menestyksekäs ja 
täynnä positiivisia kehityskulkuja. Ma-
joitusvuorokaudet kokivat ilahduttavan 
nousun, mikä johtui osaltaan lisäänty-
neestä tapahtumatarjonnasta.

Erityisesti Ratsastuskoulumestaruudet 
ja Suomenratsujen Kuninkaalliset osoit-
tautuivat suosituiksi, ja majoituskapasi-
teettimme oli täysin loppuunmyyty. Ke-
sälomakaudella opiskelija-asuntoloiden 
kysyntä oli huipussaan. Vuoden loppu-
puolella otimme käyttöön uuden ma-
joitusvarausjärjestelmän alustan, mikä 
selkeyttää muun muassa tulevaa kan-
ta-asiakasrekisterin laadintaa.

Härkätallin yläkerran huoneet ovat nyt 
saatavilla verkkovaraamossamme. Laa-
jensimme myös lemmikkihuoneiden 
kapasiteettia Puolukka-soluasuntoloihin, 
ja yksi Porkkana-talo muutettiin lemmi-
keille sallituksi.

Asiakaspalautteen arvostaminen on 
meille ensiarvoisen tärkeää, ja siksi otim-
me käyttöön QR-koodin, joka tekee pa-
lautteen antamisesta helppoa ja nopeaa.

Ryhmä-, kokous- ja juhlatilamme olivat 
entistä suositumpia, ja Hevosopisto tun-
netaan ihanteellisena kohteena moni-
puolisen tilavaihtoehtotarjonnan sekä 
erinomaisten kokous- ja juhlatarjoilujen 
ansiosta.

Markkinointi ja viestintä

Markkinointi ja viestintätiimin panos 
vuonna 2023 oli merkittävä hevosopis-
ton juhlavuoden menestyksen taustal-
la. Juhlavuoden brändi-ilme, kullankel-
tainen ja syvänsininen, loisti kaikessa 
viestinnässämme ja loi yhtenäisen tun-
nuksen juhlavuotemme juhlalliselle tun-
nelmalle.

Finnderby -tapahtumaan panostettiin 
erityisesti juhlavuoden kunniaksi. Teim-
me näyttävän ponnistuksen, ja ilta hui-
pentui upeaan esiintymiseen, kun lavalla 
nähtiin suosittu Teflon Brothers.

Verkkosivumme uudistettiin nykyaikai-
siksi, ja uusi sivusto avautui syksyllä 2023. 
Jatkamme edelleen sivujen kehittämistä 
erityisesti hakukoneoptimoinnin paran-
tamiseksi, jotta löydettävyys ja käyttöko-
kemus olisivat mahdollisimman laaduk-
kaat.

Teimme uudet koulutuksen mainosvide-
ot.

Olimme aktiivisesti mukana alan messuil-
la, kuten Educa-messuilla, Hevoset-mes-
suilla Tampereella ja Helsinki Internatio-
nal Horse Show’ssa. Hevoset-messuilla 
ja HIHS:ssa opiskelijat ja henkilökunta 
yhdistivät voimansa Suomenhevosten 
mitalikolmikon kanssa upeassa Juhla-
vuoden näytöksessä, tuoden esiin hevos-
opiston yhteisöllisyyden ja osaamisen.
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Hevospalvelut

Hevosopiston talliympäristö toimii 
tärkeänä osana opiskelijoiden oppimis-
ympäristöä. Monipuoliset toiminnot 
tarjoavat opiskelijoille mahdollisuuden 
tutustua alaan ja sen eri-osalalueisiin 
käytönnässä. Asiakashevosia hoidet-
taessa oppimisessa korostuu entistä 
paremmin myös asiakaspalvelu sekä 
yrittäjämäinen toiminta. Hevoskasvatus-
ta tehdään edelleen ja tavoitteena on 
hyväsukuiset urheiluhevoset.

Hevosista (suluissa 2022)

•	 yhteensä 70 hevosta
•	 23 (21) oli puoliveriratsua tai ratsupo-

nia 
•	 35 (36) suomenhevosta
•	 10 (12) lämminveriravuria
•	 2 (2) ponia.

Oppilaitokselle syntyi 5 omaa var-
saa. 
Vuonna 2023 syntyneet varsat 

•	 sh-t. Ypäjä Viisu Kulta-ahon Kasimir – 
Ypäjä Oopera

•	 sh-o. Ypäjä Vesseli Savelan Hemuli – 

Ypäjä Irmeli
•	 FWB-t. Ypäjä Vision Levisonn - Winett
•	 FWB-o. Ypäjä Vincent Levisonn – 

Ypäjä Pepita
•	 lv-o. Ypäjä Victory Express Duo – 

Deanna Boko

Hevossiittola
 
Astutuksia siittolan oreilla oli 43. Luvussa 
on mukana Hevosopistolla astuneiden 
oriiden siittola- ja kotisiemennystammat.
Lisäksi tehtiin koti- ja ulkomaan tuoresie-
mennyksiä useiden eri oriiden siirtosie-
menellä.
Tiinehtyvyysprosentti oli 84, jossa on 
mukana kaikki siittolassa siemennetyt 
tammat.

Käytetyin ori: Savelan Hemuli, joka sai 21 
tammaa.

Siittolaa pitivät: eläinlääkäri Marika Ne-
vala-Poisio avustajinaan Heidi Mattila ja 
Katja Aaltonen. 

Astuneet oriit 
•	 Savelan Hemuli

•	 Kulta-ahon Kasimir
•	 Aulangon Ahkera
•	 Ypäjä Rokki
•	 Rodrik
•	 Ratsu Reima 

10 omaa tammaa sekä 2 Hevosopis-
tolla siitosleasingissä olevaa tam-
maa siemennettiin Hevosopiston 
siittolassa. Odotamme 10 varsaa 
vuodelle 2024.

•	 Ypäjä Eila – Evartti
•	 Ypäjä Serena – Landen Paukku
•	 Ypäjä Juulia – Parvelan Retu
•	 Ulleri – Kihisee
•	 Ypäjä Pyrkyri – Rannan Ruhtinas
•	 Ypäjä Seireeni – Kulmalan Taika
•	 Tosi-Elli- Hiljalan Fantom
•	 Winett - Ludwig von Bayern
•	 Ypäjä Sacre-Coeur – Florentinus
•	 Deanna Boko – Express Duo

Hevosfysio

Hevosfysio oli ahkerassa käytössä he-
vosten kuntoutuksessä sekä treenissä. 
Vesimaton käyttökertoja vuoden aikana 

oli noin 600. Näistä n. 65 % oli asiakas-
käyntejä ja loput Hevosopiston omien 
hevosien käyntejä. Suolahuoneessa oli 
yhteensä n. 50 kävijää.
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Hevospalvelut

Tallit, pihatot ja laitumet 

Talli 1:
•	 Koivulahti Racing
•	 Sanna Kiiski tmi
•	 Raahen Ratsupalvelut
•	 Omahoitokarsinoita

Talli 2:
•	 Siitostammat
•	 Nuoret ratsut
•	 RePro Oy Hevospraktiikka -siittolatoi-

minta

Talli 3:
•	 Ravivalmentajina toimivat Aripekka 

Pakkanen sekä Timo Gardemeister
•	 Ajo-opetushevoset
•	 Opetettavat nuoret ravurit
•	 Kuntoutusasiakkaat
•	 JS Horses
•	 Callisto Horses
•	 Romanly Oy / Iber & Korpi
•	 MTY Lehmusto/Lundström

 

Talli 4:
•	 Hevosten tilapäismajoitus tapahtu-

mat/kilpailut

Talli 5:

•	 Täysihoitopalvelut
•	 Hevosopiton ratsut 
•	 Opetushevoset
•	 Ratsastuskoulun hevoset
 
Maneesitalli:

•	 Hevosten tilapäismajoitus tapahtu-
mat/kilpailut

Pihatot:
•	 Ikä- ja sukupuoliryhmiä sekä tammat 

varsoineen 4 eri pihatossa sisäruo-
kintakauden aikana. 

Laitumet:
Laiduntavia hevosia noin 80. Eri ikäryh-
mille omat laumat. Laidunnuspalveluita 
tarjottiin myös asiakkaiden hevosille.
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Hevosopiston opiskelijat ja ratsastus-
koulun oppilaat pääsevät kilpailemaan 
omien taitojensa mukaan. Hevosopiston 
opiskelijat ja hevoset esiintyivät ja olivat 
mukana erilaisten tapahtumien järjeste-
lyissä vuoden aikana. Näistä merkittävim-
mät olivat Tampereen Hevoset messut ja 
Helsinki Horse Show.

Opiskelijat ovat kilpaileet Hevosopiston 
hevosilla este- ja kouluratsastukses-
sa. Ypäjä Vigo ja Hilla Saarinen saivat 
useamman voiton  kesän estekilpailuis-
sa. Aktiivisimmin kilpailivat Carmella, 
Ypäjä Ilmari, Ypäjä Kantri, Cobra B ja 
Neighbours Friend

Ratsastuskouluoppilaiden mestaruus-
kilpailuissa ratsastivat Elina Jänesniemi- 
Neighbours Friend (seniorit, koulurat-
sastus), Saana Harjula-Bessie (seniorit, 
kouluratsastus), Ronja Palovaara- Ypäjä 
Hyrrä ( juniorit, kouluratsastus), Matilda 
Hollo- Ypäjä Hyrrä ( U25, Kouluratsastus) 
ja Sari Raiskio- Ypäjä Immonen (aikuis-
ratsastajat, kenttäratsastus). Ronja ja 
Matilda pääsivät upeasti finaaliin.

5-vuotias Suomenhevosori Ypäjä Paavo 
kilpaili ensimmäisen kautensa tehden 
useita voittoja sijoituksia Helkky Ylösen 
kanssa. Paavo voitti mm- 5-vuotistähti 
kilpailun ja oli 5-vuotiaiden suomenhe-
vosten laatuarvistelussa lupaavin askella-
ji- ja estehevonen.

5-vuotias suomenhevosruuna Ypäjä 
Perttu kilpaili ensimmäisen kautensa 
kouluratsastuksessa Annamari Heikkilän 
kanssa ollen mm. 5-vuotistähti kilpailuis-
sa toinen. 

Ypäjä Nuotti menestyi myös hyvin kou-
luratsastuksessa Helkky Ylösen kanssa. 
Ypäjä Jade kilpailu Annamari Heikkilän 
kanssa helppo A-tasolla.

Ypäjä Seireeni osallistui laatuarvostelu 
karsintoihin rk21 opiskelijoiden kanssa. 
Seireeni esiintyi opiskelijoidemme toi-
mesta edukseen kova tasoisissa karsi-
noissa vaikka finaalipaikka jäi tällä kertaa 
saamatta. 

Martta Jokela voitti Taitaja-2023 semifi-
naalin ja sijoittui finaalissa sijoitus oli 5.

Petriina Jylhä ja Orvokki Somervuori 
osallistuivat EEN Student Competitio-
niin Flyingessä Ruotsissa. Opettajana 
ja valmentajana toimi Anu Korppoo. 
Petriina Jylhä pääsi henkilökohtaisessa 
kilpailussa semifinaaliin, Orvokin joukkue 
voitti joukkuekilpailun ja Anun joukkue 
oli hopealla. 

Hevosopiston kasvatteja on kilpaillut 
runsaasti. Ypäjä Isandra menestynyt 
hyvin kansallisella 140-145 tasolla ja 
ollen Finnderbyssä kolmas Salla Varentin 
kanssa. Ypäjä Ramatuelle sijoittui FWB 
laatuarvostelussa toiseksi esittäen upeaa 
hyppykykyä. Ravikilpailuissa Ypäjä Päivi 
juoksi kolmesti voittoon. 

Näyttelyiden tuloksia vuodelta 
2023:

12.9.2023
•	 Ypäjä Ukkonen II-
•	 Ypäjä Unique II 

Hevosopiston opiskelijat ja henkilökun-
nan jäsenet valmistelivat näyttelyyn ja 
esittivät U-varsat.

3.4.2023
•	 Hevosopiston kasvatti Ypäjä Rokki 

hyväksytty siitokseen 
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Ympäristö
Hevosopistolla toteutettiin vuonna 2023 
ennätysmäärä toimenpiteitä sekä hank-
keita hiilijalanjäljen pienentämiseksi, 
luonnon monimuotoisuuden säilyttämi-
seksi sekä kestävän kehityksen periaattei-
den aikaansaamiseksi osaksi arkipäivää.

Ensimmäisenä suuren ulkokilpailutapah-
tuman hiilijalanjälkilaskenta suoritettiin 
Finnderby -viikonloppuna. Tulokset 
ohjaavat kilpailutoiminnan vihreän siirty-
män hyviä tavoitteita ja toimivat jatkossa 
vertailulukuina.

Vihreän matkailun tavoitteissa vietiin 
Siittolanmäen retkeilyreitit osaksi kan-
sainvälistä  outdooractive -järjestelmää. 
Järjestettiin luontokuvauksen työpaja-
viikonloppukurssi sekä kaksi opastettua 
luontoiltaa suojelualueilla.

Luonnon monimuotoisuuden säilyttämi-
seksi toteutettiin raivauksia suojelualueilla 
osana oppilaitosyhteistyötä Hyrian kans-
sa. Järjestettiin raivaus- ja siivoustalkoita 
ulkokilpailualueita ympäröivillä metsä-

alueilla. Rakennettiin tekopesiä räystäs-
pääsky- yhdyskunnalle laidunsääsuojiin. 
Kartoitettiin ja kuvattiin hakamaiden ja 
laidunalueiden linnusto ja hyönteistö.
Hevosopisto toimi tutkimus ja suunnitte-
lualustana  
Simuhepo -hankkeessa. Hankkeen aikana 
suunniteltiin ja otettiin käyttöön III- tallin 
tarha-alueiden eteläpuolelle uusi valuma-
vesien suodatusasema.

Kaksivuotinen Kestävät kavionjäljet -han-
ke saatiin päätökseen. Hankkeen aikana 
uudistettiin mm. Hevosopiston kemikaa-
likierrätys ja säilytys, jätesuunnitelmat ja 
seuranta, henkilökunnan ympäristökou-
lutusta lisättiin, energiatalouden säästö-
keinoihin pureuduttiin ja kokonaisener-
giakulutus putosi 11%, saatiin biojätteen 
määrä vähenemään ja ravintolat liittyivät 
ResQ -hävikkiruokamyyntijärjestelmään, 
tapahtumien jätehuolto uusittiin sekä lii-
tyttiin tulevaan maatalouden muovikier-
rätysjärjestelmään. Auditoinnin 18.12.23 
jälkeen Hevosopistolle myönnettiin 
arvostettu Suomen Luonnonsuojeluliiton 
Ekokompassi -sertifikaatti.

Museo
Suomen Hevosurheilumuseo palveli 
Hevosopiston vierailuryhmiä, tapahtuma-
kävijöitä, linja-autoryhmiä sekä kesä-
viikonloppujen kävijöitä jo 24 vuoden 
kokemuksella.

Museon vuonna 2021 avattu Kansallishe-
vosarkisto auttoi tutkijoita sekä tietokirjai-
lijoita, mutta myös hevosurheilun histo-
rian harrastajia aktiivisesti ja tammikuussa 
2023 avatut facebook -sivut ovat aut-
taneet lajista kiinnostuneita löytämään 
museon ja arkiston palvelut.

Museo järjesti myös Siittolanmäen pe-
rinteisiä alueeseen tutustumiskierroksia 
ryhmille ympäri vuoden ja Suomenratsu-
jen Kuninkaalliset tapahtumassa erittäin 
suositun suomenhevosen arkistosemi-
naarin.

Ympäristö ja museo
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Kiinteistöt

Koko hevosalaa palveleva toiminta 
vaatii monimuotoiset puitteet ja 
tilaratkaisut. Rakennukset ja urhei-
lualueet vaativat jatkuvaa korjausta ja 
huolenpitoa. Hevosopistolla on katet-
tua pinta-alaa 5 hehtaaria ja toimintaa 
lähes 300 hehtaarin alueella. Raken-
nuksia alueella eri käyttötarkoituksiin 
on hieman alle 80.

Kiinteistöjä ja alueita korjataan sekä 
huolletaan jatkuvasti. Vuoden merkit-
tävimpiä kohteita olivat oppilasruo-
kalan lattian korjaus, Rentukka-asun-
tolan saneeraus ja putkiremontti, 
sekä huoltomaalauksia ja kattojen 
saneerauksia. Vuodelle 2024 tärkeim-
piä kohteita ovat Opistohallin valojen 

saneeraus ledeiksi, vesikattojen huol-
toa ja saneerauksia, sekä julkisivujen 
maalauksia.

Rakennuksia huolletaan ja korjataan 
jatkuvasti pitkän tähtäimen kunnos-
sapitosuunnitelman (PTS) mukaisesti. 
Hevosopiston alueella on merkittävä 
rakennuskanta, joista osa on suojelu-
kohteita. Puitteiden jatkuva kehittämi-
nen on tärkeää ja välttämätöntä.
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Kansainväliset Hankkeet
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ERASMUS+ ohjelma 2021–2023   

Hevosopisto on mukana Euroopan unionin Erasmus+ -ohjel-
massa, jonka kautta avustetaan opiskelijoiden ja henkilökunnan 
harjoittelu- ja oppimisjaksoja ulkomailla. Ohjelman avulla kehite-
tään osallistujien kielitaitoa, kansainvälistä osaamista ja yhteistyö-
taitoja. Hevosopistolle myönnettiin avustus hankkeelle, joka alkoi 
1.9.2021 ja päättyi 31.8.2023. Avustuksen määrä mahdollistaa las-
kennallisesti 40 liikkuvuusjaksoille osallistuvaa henkilöä. Vuoden 
2023 aikana Erasmus-tuella ulkomaanjakson suoritti seitsemän 
opiskelijaa. Seuraavan avustusjakson haku alkaa alkuvuodesta 
2024. 



Muut Hankkeet 2023

AMMATILLISEN KOULUTUKSEN KES-
TÄVÄN KEHITYKSEN JA VIHREÄN 
SIIRTYMÄN KEHITTÄMISOHJELMA 
2021–2023 

Kestävät kavionjäljet -hanke on osa 
vastuullisuusstrategian rakentamista. 
Hankkeen avulla ohjataan Ypäjän Hevoso-
piston, opiskelijoiden ja opetushenkilöstön 
toiminta kestävälle uralle ja samalla kohti 
ammatillisen koulutuksen kestävän kehi-
tyksen tiekarttaa. 

Opiskelijoille luodaan oppimisympäristö 
eli oppimispuisto, jossa konkreettisten 
esimerkkien ja tekemisen kautta lisätään 
yksilön tietoutta kestävän kehityksen 
toimintamalleista. Opiskelija oppii ajattele-
maan, miten voi omalla tekemisellä vaikut-
taa ympäristöönsä. Opiskelijoiden kautta 
viedään kestävän kehityksen ajattelumallia 
myös oppilaitoksen ulkopuolelle. 

Työkaluna käytämme Suomen Luonnon-
suojeluliiton Ekokompassi-ympäristöjär-
jestelmää. Ekokompassin käyttöönotto on 
kolmivaiheinen: alkukartoitus, rakentami-

nen ja ylläpito.  Alkukartoituksessa arvioi-
daan organisaation nykytila. Kartoituksen 
perusteella suunnitellaan toimenpiteet 
toiminnalle kestävän kehityksen periaat-
teiden mukaiseksi ja mitattavaksi. Rakenta-
misvaihetta seuraa auditointi ja mahdolli-
sen ympäristösertifikaatin saaminen. 

STRATEGIARAHOITUS 2022-2023, 
DIGIOSAAVA.FI 

Digiosaava.fi kehittää ammatillisen kou-
lutuksen digitalisaatio-osaamista ja -joh-
tamista (digiosaamista). Hankkeessa on 
mukana 77 koulutusorganisaatiota ympäri 
Suomea. Digitalisaatio-osaamisen kehit-
tämisratkaisuina on niin hankeverkosto-
toiminta, toisilta oppiminen, käytänteiden 
jakaminen, koulutusten toteuttaminen 
sekä laajan osaamiskampuksen tekeminen. 
Osaamiskampus toteutetaan digiosaava.
fi-sivustolle ja sisältää 33 eri aihealuetta 
liittyen ammatillisen koulutuksen digita-
lisaatioon. Aiheet liittyvät Opetus- ja kult-
tuuriministeriön toteuttaman ammatillisen 
koulutuksen digikyvykkyyden itsearvioin-
nin aiheisiin, mutta on elänyt myös tässä 

varsin mielenkiintoisessa ajassa huomioi-
den myös tekoälyn leviämisen jokaisen 
kansalaisen ulottuville. 

Hankkeella tuetaan koulutuspoliittisessa 
selonteossa asetettua tavoitetta, että uutta 
teknologiaa hyödynnettäisiin laajasti ja 
innovatiivisesti oppimisen tukena, sekä 
digitaalisen oppimisen ympäristön ke-
hittymistä. Toisen asteen koulutuksen 
kehittämishankkeessa on myös tunnistettu 
tarve koulutuksen järjestäjien kyvykkyy-
den ja osaamisen kasvattamiseen, jotta 
digitaalisuuden tarjoamat mahdollisuudet 
pystytään hyödyntämään koulutuksen 
järjestämisessä kattaen mm. opetuksen 
toteutuksen kuin myös johtamisen käy-
tännöt. Uudistumiskyvykäs organisaatio 
on sellainen, joka kykenee vastaamaan 
toimintaympäristössään tapahtuviin 
digitalisaation tuomiin muutoksiin. Digi-
kyvykkäässä organisaatiossa digitaalista 
oppimis- ja opetusteknologiaa hyödynne-
tään tehokkaasti, tarkoituksenmukaisesti 
ja asiakaslähtöisesti. Hanke päättyy huhti-
kuun 2024 lopussa. 
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HYVINVOIVAA KASVUA LUVA-ALALLA 
2022-2023 

Hankkeen tavoitteena on lisätä hyvinvointia ja 
tasa-arvoa luonnonvara-alan oppilaitoksissa. 
Opiskelijoiden hyvinvointiin keskittyminen on 
tärkeää, sillä sen avulla voidaan torjua arjen-
hallintaan, mielenterveyteen sekä sosiaalisiin 
taitoihin liittyviä haasteita, joita korona-aika on 
osaltaan lisännyt. Hankkeessa näitä tavoitteita 
toteutetaan muun muassa kehittämällä asun-
tolatoimintaa, luomalla kohtaavan toiminnan 
malli, parantamalla oppimisen saavutettavuutta, 
kehittämällä muualla opiskelevien ohjausta 
(koso ja opso), edelleen kehittämällä tutortoi-
mintaa sekä eri tasoista opiskelijavaikuttamista 
ja lisäämällä yhteistyötä kolmannen sektorin 
toimijoiden kanssa. Toimilla pyritään lisäämään 
kattavasti koko oppilaitosyhteisön hyvinvointia 
sekä lisäämään näin osallisuutta, yhteisöllisyyttä 
ja yhdenvertaisuutta.

Muut Hankkeet 2023
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Henkilötyövuosia: 68 (63 htv/2022)  

Vakituisia: 74 %
Määräaikaisia: 26 %
Osa-aikaisia: 13 %
Opintovapaalla: 5
Eläköityneet: 1

Opetuksessa ja opetuksen hallinnossa 
työskenteli 22 (21/2022) ja hallinto- ja 
tukipalveluissa 46 (42/2022) päätoimista 
tai osa-aikaista henkilöä. Edellisten lisäksi 
Hevosopistolla opetti ja luennoi lyhytai-
kaisesti eri alojen asiantuntijoita ja val-
mentajia sekä Suomesta että ulkomailta.

Tukipalvelut kattavat hallinnon lisäksi 
tallit, kunnossapidon, siivouksen, vas-
taanoton ja ruokapalvelut sekä val-
mennuskeskuksen, jotka toimivat läpi 
vuoden. Osa tallihenkilöstöstä osallistuu 
käytännön opetukseen opiskelijoiden 
ohjaajina.

Henkilöstöstä 23% (30%/ 2022) oli mie-
hiä ja 77% (70% /2022) naisia.

Omistajat ja hallitus

Hevosopiston omistavat Suomen 
valtio (25 %), Suomen Hippos ry (25 %), 
Suomen Ratsastajainliitto ry (25 %) sekä 
Forssan kaupunki (8,3 %), Jokioisten (8,3 
%) ja Ypäjän kunnat (8,3 %).

Hevosopisto Oy on yleishyödyllinen 
osakeyhtiö, joka pitää yllä oppilaitosta 
nimeltä Ypäjän Hevosopisto. Oppilaitos 
toimii valtioneuvoston luvalla ja ope-
tusministeriön valvonnassa. Yhtiö ei jaa 
osinkoja.

Osakeyhtiön toimintaa ohjaa yhtiön 
hallitus, johon kuuluu puheenjohtajan 
lisäksi 7 jäsentä (tilanne 31.12.2023).

Hevosopisto Oy:n hallitus 
31.12.2023

•	 Satu Väihkönen, pj
•	 Tanja Stormbom, vpj
•	 Anne Laitinen
•	 Matti Alanko
•	 Jukka Koivisto
•	 Jukka Matilainen
•	 Esa Nuottivaara 
•	 Jouko Haonperä

Johtoryhmä  
31.12.2023

•	 Toimitusjohtaja Heli Kivimäki-Man-
ner

•	 Rehtori Päivi Niska
•	 Valmennuskeskuksen johtaja Pirkko 

Herd
•	 Henkilöstöpäällikkö Maarit Lahtinen
•	 Kiinteistöpäällikkö Aki Saari
•	 Markkinointipäällikkö Sini Mansikka
•	 Tallipäällikkö Sanna Kumpulainen
•	 Talouspäällikkö Henrietta Kivikoski 

Omistajat ja hallitus



Hevosopisto Oy:n liikevaihdosta 62,9 % (63,6 % 2022) 
muodostui ammatillisen koulutuksen valtionosuusra-
hoituksesta. Muu liikevaihto muodostui kurssi-, valmen-
nus-, kilpailu- ja leiritoiminnasta, hevosten täysihoito- ja 
valmennuspalveluista sekä tilojen vuokrauksesta.

Ammatillisen koulutuksen ja palvelutoiminnan tuotta-
minen tiiviissä yhteistyössä mahdollistaa monipuolisten 
opiskelu-, kilpailu- ja harrastustoiminnan puitteiden 
ylläpidon ja kehittämisen.

Yhtiön maksuvalmius ja vakavaraisuus säilyivät hyvinä. 
Omavaraisuusaste parani hieman edellisestä vuodesta, 
ollen 79,4 % (70,9 % 2022).

Yhtiön liikevaihto oli 7 677 805,32 € (8 095 166,73 € 
2022), jossa on -417 361,41 € muutosta verrattuna edel-
liseen vuoteen. Tilikauden tappio oli -35 036,28 € (489 
137,61 € 2022).

Suunnitelman mukaiset poistot olivat 440 870,33 € (396 
919,72 € 2022). Tilikauden tulos oli -40 757,13 € (401 
663,98 € 2022), joka on -0,53 % (4,96 % 2022) liikevaih-
dosta. Investoinneista merkittävimmät olivat oppila-
sasuntola Rentukan sekä Oppilasruokalan saneeraukset.

Hevosopisto Oy on yleishyödyllinen yhteisö, joka ei jaa 
osinkoja.

Verojalanjälki:
Verojalanjälki kuvaa sitä, kuinka paljon Hevosopisto 
Oy:n toiminnasta on kertynyt yhteiskunnalle verotuloja.

Maksetut verot €
Kiinteistövero 40 087,82€ (28 081,28€ 2022)

Tilitetyt verot
Ennakonpidätykset 745 262,20€ (518 324,70€ 2022)
Sairausvakuutusmaksu 41 999,56€ (34 316,83 € 2022)
Arvonlisäverot 78 610,11€ (65 146,22€ 2022)
Lähdeverot 70,50€ (- 2022)

Yhteensä: 906 030,20€ (645 869,03€ 2022)

Talous

Yhtiön taloudellista asemaa ja tulosta kuvaavat 
tunnusluvut 2021-2023

2023 2022 2021

Liikevaihto € 7 677 805 8 095 167 7 961 511

Liikevoitto/ 
-tappio

-35 036 489 138 -116 783

Liikevoitto/  
-tappio %:a  

liikevaihdosta

-0,46 % 6,07 % -1,47 %

Tulos € -40 757 401 664 -120 236

Tulos %:a  
liikevaihdosta

-0,53 % 4,96 % -1,51 %

Oman pääoman 
tuotto -%

-1,10 % 12,30 % - 3,60 %

Omavaraisuus-
aste %

79,40 % 70,90 % 72,20 %

Liikevaihto

Ammatillinen koulutus 62,9 %

Muu 37,1 % 
Kurssi-, valmennus-, 

kilpailu- ja leiritoiminnata, 
hevosten täysihoito- ja 

valmennuspalvelut sekä 
tilojen vuokraus
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